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Tt kavel To Bison

EpyalAeio mopaywync OUVTAKTIKOU avaAuTi).

Default LALR(1) ypOlULOITLKEG.

e [1EPLEXEL ONLLAOLOAOYLKEC POUTLVEC.

e Mapayel eva C apyxeilo amo €va .y apxeLo TOU KOATOLOKEUA(OUE EUELC.
e JUVOTITLKA XPNOLULOTIOLELTOL YLAL:

= Avayvwptlon N anoppdn cupBorocslpwy TN yA\wooog.

o Tnv mapoywyrn evolapecou KwoLKA.

o Tnv mapoaywyn 6EvOPoOU CUVTAKTLKNG avaAuconc.



Aoun Apxetov Eloobdou

e To Bison AappBavel w¢ elcodo eva povadiko apxeio mpoypaApMATOC UE
kataAnén “y” mou amoteAeitatl ano 3 pepn(onwc kot to flex).
= Oplopot.
= KotvOVvec.
@ YUVOPTNOELC.
e Aoun:
/*Statements block*/
%%
/*Rules block*/
%%
/*User Functions™/




>UVTaKTIKN AvaAvon Bottom-Up

e O OUVTAKTLKOC AVOIAUTNAC TTOU TtoLpAYETAL ato Tov bison elval avaAutng “amo

KATw 1tpo¢ ta emavw” (bottom-up).

e [l0 TNV UAOTIOLNON LG “aTmo KATW MPOC Ta ENAavw”’ avaiuonc,

XpNolpomoLlouvToL Ta €ENC:

o pLot otolfa amoBrkevong Twv oToeElwv TS YAwooac.

o n evépyela “petaBeon/oAicOnon” (shift) mou tomoBetel To emodpevo oToLxelo
gelcodou otnv otoipa.

o n gvepyela “avaywyn/eAattwon” (reduce) mou edpappoletal otnv Kopudpn TtnC
otoilfoc otav £xel epdaviotel To Se€l HEAOC EVOC KOvOVOL KOl TO AVTLKOBLOTA UE TO
aPLOTEPO EAOC TOU.

o oL eygépvaeq accept kot abort mou SnAwvouv TNV eMITLXNUEVN I OXL aAvAAuon TNG
gloobou



Katnyopnuorta

e KaBe oupBolo oto Bison cuvodeveTal Kat oo pio TN

e ANAwaon Tou TUTTIOU TOU KOTNYOPNMOTOC LE Xprion %type yia un
TEPUATIKA cUUBOAA
o Kol o TEPUATLKA cUUBOAQ £XOUV TIUEC

e OL TLHEC TwV ouvTBepevwy katnyopnuatwyv N cupuoAwv tou RHS
npoomeAaUvovTal HEow TwV S1-SN
= ‘Eva katnyopnua ya kabe cupfolo

e Ta KaTnyopnpata touv LHS mpoomehavvovtol HEcw Tou SS



MNapadeiypota

e Ytapyxel Suvatotnta yLa tpocBacn Kot ota KANPOVOUOoU LLEVOL
KaTnyopnuata.
= MpooPaon peow twv SO,5-1....

declaration : class type nanelist;

° I'IapéuSELvua class: GLOBAL {SS=1;}
| LOCAL {$5=2;}

:cype: REAL {S5=1;}
| INTEGER {$5=2;}

namelist : NAME {mksymbol(S0,5-1,51);}
| namelist NAME {mksymbol($0,5-1,52);}




> UYKPOUOELC

e To Bison pmnopei va énuiovpyet LALR(1) cuvtaktikoUc avaAUTEG.
e Aev umopouv va XelpLlotoUV SLPOPOUEVEC YPOLULUOTLKEG.
e To Bison pmopet:
= Shift-Reduce collision = Shift
= Reduce-Reduce =2 lMpoTLpdatoLl 0 Kavovac nou £xeL ypodtel
o TIPWTOC
e OUTE YPOULATLIKEC TIOU OITOULTOUV TIEPLOCOTEPQ TOU £vOC lookahead symbols.
e AV XpNOLLLOTIOLNOOULLE TNV €TILAOYN bison —v tapayetal Eva apyxeio (.output)
LLE TIEPLYPOLDEC TWV CUYKPOUTCEWV.
e Xelpokivntn eniAuon cUYKPOUOEWV.
= Me tnv Xprnon Twv SNAWoEWV MPOTEPALOTNTAC TIPOCETALPLOTIKOTNTOC.



Eldn 2Zuykpovoewv

e Shift/Reduce:
o [POAUATIKEC TEAECTWV.
= Dangling ELSE.
= Nested lists of items.
o O ZA mapéeyxel pebodouc enilvonc.
e Reduce/Reduce:
o Limited lookahead.
= Overlap of alternatives.
= YuvNOwc, emtAlovtal Ye Tpomomnoinon TS YPOLULUOTLKAC.



Mapadelypo ZUYKPOUCEWV

e Mapadelyua:

o exp: exp ‘+ exp

o | exp -’ exp

> | exp * exp,

3%44+5->(3%4)+5 fj 3%(4+5)?

ErtiAuon e xpNon MPOTEPALOTNTOC KOL TIPOCALTEPLOTIKOTNTOC.
Xpnon twv %left, %right, %nonassoc otic SnNAWOCELC TOU TPWTOU HEPOUC.
o %left ‘+)-

o %left */

o %right ‘=

Xpnon Tou %prec yLot TNV TPOTEPALOTNTO TWV KAVOVWV.



Dangling Else(Shift/Reduce)

e Kavovac YpOaULUATIKAC:

o stmt: IF cond stmt

| IF cond stmt ELSE stmt ...

e Mia doun else avtiotoel otnv o kovtivny doun if.
e EmBoAn avutng tng katevBuvong otov 2ZA.

= Tpormormoilnon TNS YPOUMUATIKAC

= Xpnon tou THEN

= Xpnon evog fake token



Dangling Else

e Xpnon tou THEN:

%nonassoc THEN
%nonassoc ELSE
stmt: IF expr THEN stmt
| IF expr stmt ELSE stmt

’




Dangling Else

e EmiAuon pe fake token:

%nonassoc LOWER_THAN_ELSE
%nonassoc ELSE
stmt : IF cond stmt %prec LOWER_THAN_ELSE

| IF cond stmt ELSE stmt




Overlap (Reduce/Reduce)

e Yriapyouv dU0 eVOANOKTIKOL KAVOVEC UE To iOLo LHS.
person: girls
| boys

girls: ALICE
| BETTY

| CHRIS
| DARRYL

boys: ALLEN
| BOB
| CHRIS
| DARRYL

4




Overlap (Reduce/Reduce)

e EmiAlvon pe mpooBnkn e€tpa kavova.

person: girls
| boys
| either

girls: ALICE
| BETTY

boys: ALLEN
| BOB

either: CHRIS
| DARRYL

’




>uvoilovTtoc

e Bpeite to opaApa shift/reduce oto name.output.
e [lpoodlopiote Tov kavova reduce.
e [Ipocdlopiote TOV (TOUC) OXETLKO Kavova shift.

e Ateite mou Ba kavel reduce o kavovac reduce.



Avavnyn NaBwv

e Aladlkaola KoTa TNV omoila aviXVEVETOL EVOL CUVTOKTLKO OPAALL KOl
ouVveXLeTaL N avaAuon yLa TNV aviyveuon mepLocoTEPWV AaBwv.

e Texvikec avavnync:
o Error Recovery
o Error Repair
o Error Correction



Avavnyn Nabwv

e To Bison nmpoodEpeL Evav amodOTIKO LNXOVLIOUO yia avavnpn amo
AaOn.
e Xpnon tou €L0LKkou error token.
e JUpBoAa tou akoAouBouv To error AmoTeEAOUV CNUELX GUYXPOVLOUOU.
e MOALC BpeBel eva AaBoc, adaipeon cupBoAwv armo tn otoifa.
= MexpL va pmopel va etoaxBei to cupBolo error.

e Emetta, avalnteital Eva onUeELO CUYXPOVLOMOU Kol cuvexL(eTal n
kKavovikn dtadlkacia avaluon.



TL Ba kavel To Bison

e error: Otav aviyveuBel cpaApa, onpatodoTel HEXPL TTOU Ba PETEL VOl
ayvonBel n elood0o¢, WOTE VO CUVEXLOEL N CUVTOKTLKN avAAuon.

e stmt: error ‘;’ ; // eloodocy=d; x=ab;

YtolfBa: stmt X’ ‘=* ‘@’, lookahead: ‘b’
Aviyvevetal odaApo

etayovtat ta ‘X, ‘=’ ‘a (ZtolBa: stmt)
shift touv error (ZTOLBOL. stmt error)
Staypadn ‘b’, lookahead: ‘;’

YtolfBa: stmt error ;' => Xtoifa: stmt stmt




MetaBAntec/Zuvaptnosic Avavnync Aabwv

e yyerrok: EmavadepeL Tov avaAuti oTnV KOVOVLKN Kataotaon avodopag
AoBwv.

e yyerror(): Zuvaptnon eKTUTIWONG KNVULATOC OPAAUOTOC.

 YYRECOVERING: Enttotpedel pn undeVLKN TLUN OTOV 0 AVOAUTAC
Bploketal og kataotaon avavnync amo opaipa.

e %error-verbose: odnyla yLa Lo KATATOTILOTLKA VU Lot

e yyclearin: Macro to omoio ayvoeti to mo ntpoodato lookahead token.
= XpnoLUoTmoLeital Kuplwg o€ interactive ZA.



>NUELQ ZUYXPOVLIOUOU

 [lou TomoBetouvTal ta error token?

e Tradeoff petau akpifelac kot mAnBouvc cupPOAwWV Mou ayvoouvTal.
e KataAAnAOTepa T oNLELO OTTOU TEpUATI(OVTAL ALOTEC EVIOAWV.

e MNapadelypa:

loop_statement : DO ID ASSIGN iter_space body ENDDO
| DO error ENDDO {yyerrok;}

’




Napadeypa Calculator

%{ exp: TK_NUM | TK_ID
#tinclude <stdio.h> | exp '+ exp {printf("exp + exp\n");}
void yyerror (char const *s); | exp '-' exp {printf("exp - exp\n");}
extern int num_lines; | exp "*' exp {printf("exp * exp\n");}
%} | exp '/ exp {printf("exp / exp\n");}
%token TK_NUM TK_ID TK_BADID | '-"exp %prec TK_NEG {printf("-exp\n");}
%left '-' '+' | exp ' exp {printf("exp » exp\n");}
%left '*''/! | '("exp')' {printf("( exp )\n");}
%left TK_NEG /* negation--unary minus */ ;
%right 'A'  /* exponentiation */ %%
int main(void) {
%% /* The grammar follows. */ return yyparse();
input: /* empty */ 1
| input line

; void yyerror (char const *s) {
line: "' printf("%d: %s\n", num_lines, s);

I

| exp ;' }



Napadeypa Calculator

e Eioodoc: e E¢obocC:

e inv1234; e syntax error
e 234inv + 234;

e 1234 + 3;

e (2345);

e (inv;

e 1243 + 234;

e 234);

o 234 * 234,



Napadeypa Calculator pe Xprion error

%{ exp: TK_NUM | TK_ID
#include <stdio.h> | TK_BADID {yyerror("invalid ID"); yyerrok;}
void yyerror (char const *s); | exp '+' exp {printf("exp + exp\n");}
extern int num_lines; | exp'-' exp {printf("exp - exp\n");}
%} | exp "*' exp {printf("exp * exp\n");}
%error-verbose | exp'/" exp {printf("exp / exp\n");}
%token TK_NUM TK_ID TK_BADID | -'exp %prec TK_NEG {printf("-exp\n");}
%left - '+' | exp 'A' exp {printf("exp * exp\n");}
%left '*' /' | '("exp )’ {printf("( exp )\n");}
%left TK_NEG /* negation--unary minus */ | ‘(" exp error {yyerror("Missing operator ')""); yyerrok;}
%right 'A'  /* exponentiation */ ;
%% /* The grammar follows. */ %%
input: /* empty */ int main(void) {
| input line ; return yyparse();
line: "' }
| exp '}’
| exp error exp ';' {yyerror("missing arithmetic operator or ';'"); void yyerror (char const *s) {
yyerrok;} printf("%d: %s\n", num_lines, s);

| error';* {yyerrok;};



Napadeypa Calculator pe Xprion error

e Eioodoc: e E¢obocC:

e inv1234; < e syntax error, unexpected TK_NUM
e 234inv_+ ZM missing arithmetic operator or ;'
e 1234 +¢N- invalid ID

e (2345); e exp +exp
o (inv; * (exp)
. 124N syntax error, unexpected ;"
o 234); Missing operator ')’
o 234 % N exp + exp
syntax error, unexpected ')’

o exp *exp




Mivaka ZupBoAwv (Mepoc Il)

e Baolkec Asttoupylec
e Eloaywyn (insert):
= KaBe dopa mou avayvwpiletol Eva ovopo dnuloupyeitat pia vea eyypadn
yLOL QLUTO OTOV Ttivako cUUBOAwWVY, edpooov dev umtapyxeL Nén kata tn SNAwaon
LLLaC VEOLC LETABANTAC ) ouvapTnonc.
e Avaintnon (lookup):
= Aval{itnon EVOC OVOUOTOC OTO TPEXOV eTtimedo eUPEAELAC 1) OE TIEPLEXOL O
eUBEAELQL.
* Antevepyornoinon (hide):
= Artevepyormoinon Twv petaBAntwy mou dev xpetalovtad.



MNapadeypa

input(x); lookup(input), lookup(x), ins(x)
g=12.4; lookup(g), ins(g)
print(typeof(x)); lookup(print), lookup(typeof), lookup(x)
function foo(x, y) lookup(foo), ins(foo), lookup(x), ins(x), lookup(y),
( ins(y)

print(x +v); lookup(print), lookup(x), lookup(y)

jocal p =y; lookup(p) ins(p) lookup(y)

print(p); lookup(print), lookup(p)

function h(a) lookup(h) ins(h) lookup(a) ins(a)

{ lookup(a) , lookup(x), lookup(y),

return a + x +; hide(a)
} lookup(y), lookup(h), lookup(x)
y = h(x); hide(foo.x, foo.y, foo.p, foo.h)



References

e http://web.iitd.ac.in/~”sumeet/flex bison.pdf



http://web.iitd.ac.in/~sumeet/flex__bison.pdf

EPQTHZEIZ/ANOPIEZ
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